
Europski dan geodezije i 
geoinformacija

Dana 22. ožujka 2013. godine, prema odluci Europskog 
vijeća geodeta (The Council of European Geodetic 

Surveyors), obilježit će se Europski dan geodezije i geoin-
formacija. U suradnji Državne geodetske uprave, Hrvatske 
komore ovlaštenih inženjera geodezije i Geodetskog fakulteta 
Sveučilišta u Zagrebu biti će organizirana središnja proslava 
dana 22. ožujka 2013. godine s početkom u 13 sati u velikoj 
dvorani Geodetskog fakulteta te dani otvorenih vrata katastar-
skih ureda za učenike osnovnih i srednjih škola u razdoblju od 
18. do 22. ožujka 2013. godine. S obzirom da je Europsko vijeće 
geodeta proglasilo 2013. godinu, godinom Galileo Galilea, 
pozvano predavanje na središnjoj proslavi o djelu Galileo Gali-
lea održati će prof. emeritus dr. sc. Nikola Solarić. Povodom 
obilježavanja Europskog dana geodezije i geoinformacija biti 
će pripremljena brošura s osnovnim informacijama o sastav-
nicama geodetske i geoinformatičke struke u Republici Hrvat-
skoj. Pozivamo Vas da svojim prisustvom zajedno obilježimo 
Europski dan geodezije i geoinformacija.
  D. Markovinović, M. Roić, B. Kleković 
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Zamjenica ravnatelja Blaženka Mičević  
o registru birača i aktivnostima DGU

Zamjenica ravnatelja Državne geodetske uprave, mr. sc. Blaženka Mičević, gostovala je 21.02.2013. u emisiji 
Hrvatska uživo gdje je govorila o nadolazećim lokalnim izborima, registru birača, te aktivnostima i obvezama 
Državne geodetske uprave. 

Sukladno Zakonu o državnoj izmjeri i katastru nekretnina 
središnje mjesto u Republici Hrvatskoj za prikupljanje, 

ažuriranje, kontrolu i distribuciju svih prostornih podataka 
predstavlja Državna geodetska uprava. U njenoj nadležnosti 
tako je vođenje i održavanje Registra prostornih jedinica, 
evidencije u kojoj se vode i održavaju podaci o prostornim 
jedinicama. Podaci ovog registra osnova su za izvorne eviden-
cije naselja, ulica i kućnih brojeva u upravnim tijelima jedi-
nica lokalne samouprave nadležnim za geodetske poslove. 
 
Donošenje Zakona o registru birača rezultiralo je nizom 
aktivnosti u Državnoj geodetskoj upravi, ali i obvezama koje 
proizlaze iz tehničke podloge ovog Zakona, a to je provjera 
i ažuriranje podataka koji utječu na upis u Registar birača. 
 
Revizija podataka Registra prostornih jedinica koja se obavlja 
u Područnim uredima za katastar ima naglasak na poda-
cima o kućnim brojevima, ulicama i trgovima, jedinicama 
mjesne samouprave i naseljima. Na temelju tih podataka, 
evidentirati će se podaci o boravištu (adresi) birača u Regi-
stru birača dok se podaci o jedinicama mjesne samouprave 
upotrebljavaju   za određivanje biračkih mjesta. O proble-
mima s kojima se svakodnevno susreću djelatnici Državne 
geodetske uprave govorila je i pročelnica Područnog ureda 
za katastar Slavonski Brod, Vesna Kovač. Većinom je riječ 

o gramatičkim pogreškama i nedosljednostima u nazivima 
na koje uredi za katastar ukazuju i predlažu predstavničkim 
tijelima da ih isprave. Novinarima su predstavljena i cirku-
larna pisma koja je Državna geodetska uprava s grafičkim 
prilozima poslala lokalnoj samoupravi s prijedlozima i potre-
bama za imenovanje novih ulica i dodjelu kućnih brojeva, te 
primjeri s grafičkim prijedlozima za promjene granice naselja. 
 
Da bi svi zahtjevi bili ispunjeni i Registar birača imao točne i 
pouzdane podatke potrebna je suradnja svih Institucija koje su 
uključene u ovaj proces: od tijela koja odlučuju o imenovanju 
ulica, do tijela koja planiraju uređenje prostora, područnih 
ureda za katastar koja provode donijete odluke i akte, do resor-
nog Ministarstva unutarnjih poslova koji izdaju dokumente na 
temelju javne isprave. Sve je veća nužnost i potreba praćenja 
promjena u prostoru kao i dostavljanja točnih i pouzdanih 
prostornih podataka radi što bržeg i efikasnijeg reagiranja 
na postavljenje zahtjeve. Ovog puta zahtjev je bio za točnim, 
ažurnim i dostupnim adresnim podatkom koji predstavlja 
jedinstven identifikator građevine u prostoru koja za sobom 
povlači i identifikaciju osoba preko prijavljene adrese. Osni-
vanjem Registra birača još se jednom, nakon opsežnog popisa 
stanovništva, pokazalo koliko su važni prostorni podaci, u 
ovom slučaju Registar prostornih jedinica, kojima raspolaže 
Državna geodetska uprava. DGU

Slika 2. Primjer grafičkog priloga



2. nacionalna INSPIRE radionica
U Zagrebu je u prostorijama Geodetskog fakulteta 19. i 20.02.2013. održana 2. nacionalna radionica u organizaciji 
projekta INSPIRATION i Državne geodetske uprave. Glavni cilj radionice bio je prezentiranje Nacrta prijedloga Zakona o 
nacionalnoj infrastrukturi prostornih podataka koji predstavlja prenošenje INSPIRE direktive u hrvatsko zakonodavstvo, 
kao i prikupljanje informacija i stavova subjekata NIPP-a o Nacrtu. 
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Slika 2 (Prijedlog imenovanja Ulice Svetog Lovre u naselju Gornja Vrba. Imenovana Ulica Svetog Lovre dio je k.č. 1339 k.o. Vrba od 
zapadne granice k.o. Vrba do kuće na k.č. 795/1 u k.o. Vrba s kućnim brojem 1 u Ul. vrbskih žrtava u naselju Gornja Vrba)

Na radionici je bilo gotovo 100 učesnika, predstav-
nika 50-ak različitih institucija, koje će temeljem 

novog Zakona postati subjekti NIPP-a. Prvi dan je bio 
ograničen na 50 učesnika,  dok je na drugom danu 
radionice prisustvovalo oko 100 uzvanika.

Tijekom prvog dana sudionicima je prezentiran 
Nacrt prijedloga, te su iznesena detaljna objašnje-
nja sadržaja i odredbi Zakona. Tokom cijelog izla-
ganja prisutni su aktivno sudjelovali iznoseći svoje 
prijedloge, stavove i komentare na pojedine članke 
Zakona. Na kraju prvog dana radionice sudionici su 
imali priliku predložiti izgled i sadržaj brošure koja 
će široj javnosti prezentirati infrastrukturu prostornih 
podataka cijele regije.



DGU
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DRŽAVNA GEODETSKA UPRAVA

Adresa: Gruška 20, 10000 Zagreb

Tel: (01) 6165 404  -  Fax: (01) 6165 484  -  Web stranica: http://www.dgu.hr

Drugi dan su s obzirom na širu publiku predstavljene 
osnove europskog zakonodavnog i političkog okvira, te 
sadržaj i odrednice direktive INSPIRE. Potom je prezen-
tiran Zakon, te trenutno stanje i planirani daljnji razvoj 
nacionalne infrastrukture prostornih podataka. Također 
su predstavljeni rad i djelovanje pojedinih organizacija 
koje su započele aktivnosti na području usvajanja Direk-
tive, a samim time i novog Zakona, te osvrt na definicije 
i podatke navedene u Zakonu. 

Održana radionica je zadnja nacionalna radionica 
u Hrvatskoj u okviru projekta INSPIRATION, dok će 
se daljnje aktivnosti kroz radionice nastaviti održavati u 
organizaciji Državne geodetske uprave. 

Više o samoj radionici, kao i prezentacije prikazane 
tijekom iste dostupne su na web stranici posvećenoj 
NIPP-u: http://www.nipp.hr/

 Aida Čustović, Tomislav Ciceli

Pregled izloženih tema
•	 EU legal and political framework (Fritz Kroiss)

•	 The INSPIRE Directive – General overview 
(Christian Ansorge)

•	 NSDI/INSPIRE implementation in Croatia 
(Tomislav Ciceli)

•	 Overview of main goals of the project, results 
and approach (Fritz Kroiss) 
  -  Short report from activity 1 – 3 (Fritz 

Kroiss, Ivica Skender & Christian 
Ansorge)

•	 Croatian E-Government Strategy (Božo Zeba)

•	 Presentation and explanation new SDI law 
(Tomislav Ciceli) 
         -  Impact, conclusions and expectations 

•	 INSPIRE – Business opportunities and risks 
(Ivica Skender) 

•	 NSDI and language problems (Miljenko Lapaine)

•	 NSDI data (Željko Hećimović)

•	 EPA and INSPIRE (Ivana Lampek-Pavčnik, 
Branimir Pavlinec)


